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Madrid,  10  de noviembre de 2017

Tercer mejor año de la historia de la recogida de papel y cartón para reciclar en España

La recogida de papel y cartón para reciclar crecerá un 1,5% en 2017, según la previsión de ASPAPEL 


· En 2017, se recogerán para su reciclaje en España 4.780.000 toneladas de papel y cartón.

· Será el cuarto año consecutivo de crecimiento de la recogida de papel y cartón tras la crisis.



La recogida de papel y cartón para reciclar crecerá un 1,5% en 2017 de acuerdo con los datos de ASPAPEL disponibles a mes de noviembre. Encadena así cuatro años consecutivos de crecimiento y se sitúa en 4.780.000 toneladas (incluida la recogida selectiva municipal a través del contenedor azul, puerta a puerta y puntos limpios, más la recogida de operadores privados en grandes superficies de distribución, imprentas, industrias…). Muy cerca ya del máximo histórico de 2008, cuando se rozaron los cinco millones de toneladas, 2017 será el tercer mejor año de la historia de la recogida de papel y cartón para reciclar en España.

Todo este papel y cartón recogido en España se recicla en una fábrica papelera para convertirlo en nuevo papel y cartón reciclado. De hecho, de acuerdo con los datos de ASPAPEL, la industria papelera española, referente en economía circular, prevé reciclar este año 5 millones de toneladas. Y las inversiones en curso en nuevas capacidades industriales permitirán un importante crecimiento del reciclaje en las fábricas de papel españolas para 2018.

Con estos datos, la recogida y reciclaje de papel en España se mantiene en niveles de excelencia europeos. Desde ASPAPEL se recuerda la importancia de apostar por una recogida selectiva de calidad que permita su posterior reciclado en las fábricas de papel. 

Gabinete de Prensa ASPAPEL (Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón):
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Personas de contacto: Ángeles Álvarez| Email: aalvarez@informacioneimagen.es
Eva de Santos | Email: evadesantos@informacioneimagen.es












