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22 NOVIEMBRE 2017 

Grupo Operativo  Gonipterus (GOSSGE)
Jornada de presentación del proyecto sobre Innovación en prospección y control de la plaga Gonipterus del ecualipto


Líneas de trabajo del proyecto:

· Desarrollo de técnicas innovadoras en detección de niveles de plaga y la modelización de su evolución e impacto
· Innovación en técnicas de control biológico

· Innovación en técnicas de control con materias fitosanitarias biológicas

Resultados del desarrollo del proyecto de control de la plaga:

· creación de 5.000 empleos (directos e indirectos)
· aumento de la productividad del cultivo de eucalipto en un 20-25%, sin necesidad de aumentar la superficie de cultivo
· incremento anual de la fijación de CO2 en 15 millones de toneladas (equivalentes a las emisiones medias de 5 millones de vehículos tipo turismo)


El grupo operativo Gonipterus presenta mañana en una Jornada en el INIA su proyecto sobre Innovación en prospección y control de la plaga Gonipterus, dentro del Programa Nacional de Desarrollo Rural, financiado por MAPAMA y por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER). El proyecto desarrolla tres líneas fundamentales de trabajo, basadas en la innovación en  detección de niveles de plaga, en técnicas de control biológico y en técnicas de control con materias fitosanitarias biológicas. El objetivo es frenar el avance del defoliador Gonipterus para mejorar la salud, la producción y la sostenibilidad de los montes españoles de eucalipto
Los montes de eucalipto, los más productivos de España, se ven afectados por una plaga (Gonipterus platensis) que está ocasionando graves perjuicios económicos, sociales y medioambientales, al reducir un 20-25% el crecimiento normal del  eucalipto. Esto supone una  disminución anual  de entre 800.000 y 1.200.000 toneladas de madera de esta especie. Las pérdidas económicas ocasionadas se cifran en más de 200 millones de euros, si se tiene en cuenta el valor de los productos de primera transformación y el valor de la bioenergía que podrían producirse en ausencia de los efectos de esta plaga. Se ocasiona además un importante impacto en el empleo de ámbito rural (más de 500 empleos en aprovechamientos forestales) y en las rentas a los propietarios (más de 30 millones de euros al año de pérdidas). La plaga está reduciendo también drásticamente la fijación de CO2 por estas masas forestales (las emisiones equivalentes a 5 millones de vehículos tipo turismo).
El resultado del Proyecto Gossge para controlar la plaga supondría la creación de 5.000 puestos de trabajo directos e indirectos, el aumento de la productividad y del rendimiento de los actuales cultivos de eucalipto en un 20-25%, sin necesidad de más plantaciones, y el incremento de la fijación de CO2 en 15 millones de toneladas.
La clausura de la Jornada correrá a cargo de Esperanza Orellana, directora general de Desarrollo Rural y Política Forestal del MAPAMA. Y se contará también con la participación de José María Cobos, subdirector general de Sanidad e Higiene Vegetal y Forestal del MAPAMA.

Tras la apertura, por parte del anfitrión, Manuel Laínez, director general de INIA (Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria), intervendrán los miembros del Grupo Operativo Gossge.
Carlos Reinoso, director general de ASPAPEL (Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón), realizará la Presentación del Grupo Operativo. 
A continuación, Milagros de Vallejo Sancho de Sopranis, del Servicio de Montes de la Consejería de Medio Rural, Pesca y Alimentación del Gobierno de Cantabria, y José Carlos Costas, del Servicio del Medio Forestal de la Consellería do Medio Rural de la Xunta de Galicia participarán en una mesa sobre Prevención, Control y Erradicación de las Principales Plagas.
La presentación del Proyecto GOSSGE correrá a cargo de José Causí (ASPAPEL Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón). Juan Majada (CETEMAS Centro Tecnológico y Forestal de la Madera) y Rosa Pérez Otero (EFA Estación Fitopatolóxica Areeiro-Deputación de Pontevedra) expondrán las tres principales líneas de trabajo del proyecto Gossge.  
Finalmente, Jacobo Feijoo (ASEFOGA Asociación Forestal Sectorial Galega) y Patricia Gómez (COSE Confederación de Organizaciones de Selvicultores de España) explicarán el papel de la propiedad forestal en el desarrollo del proyecto y su compromiso en la mejora de la gestión sostenible de las masas de eucalipto españolas.
Integran GOSSGE: 

ASPAPEL (Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón), COSE (Confederación de Organizaciones de Selvicultores de España), ASEFOGA (Asociación Sectorial Forestal Galega) y CETEMAS (Centro Tecnológico y Forestal de la Madera) como beneficiarios.

ASFORCAN (Asociación Forestal de Cantabria), AFG (Asociación Forestal de Galicia), PROFOAS (Asociación de Propietarios Forestales de Asturias), EFA (Estación Fitopatolóxica Areeiro-Deputación de Pontevedra), ESMA (Estudios Medioambientales SL) e IeI (Información e Imagen. Análisis de Medios SL) como subcontratados. 

CDRRNP Asturias (Consejería de Desarrollo Rural y Recursos Naturales del Principado de Asturias), CMRPyA Cantabria (Consejería de Medio Rural, Pesca y Alimentación del Gobierno de Cantabria), CMR Galicia (Consellería do Medio Rural de la Xunta de Galicia) y ETSI de Montes, Forestal y del Medio Natural de la UPM (Departamento de Ingeniería y Gestión Forestal y Ambiental) como colaboradores.
Gabinete de Prensa:

Información e Imagen | Paseo de la Castellana, 140  |  Tel: 915616826

Personas de contacto: 

Ángeles Álvarez| Email: aalvarez@informacioneimagen.es
Eva de Santos | Email: evadesantos@informacioneimagen.es
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Síguenos en Twitter @gossgegorgojo   #InnovaciónGonipterus

