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Innovación de la prospección y control de la plaga contra Gonipterus del eucalipto en Galicia, Asturias y Cantabria
El grupo operativo GOSSGE arranca su calendario de divulgación 2020 
El Grupo Operativo Supra-Autonómico de Sanidad sobre Gonipterus en Eucalipto (GOSSGE) anuncia su calendario de divulgación para la segunda Anualidad del Proyecto en la campaña de primavera 2020.
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de Desarrollo Rural de Desarrollo Rural
Europa invierte en las zonas rurales 2014-2020

Con la financiacion de FEADER (80%) y Administracion General del Estado (20%).
Importe maximo subvencionable de 581.157,08 euros.



COMIENZA LA CAMPAÑA DE DIVULGACIÓN DE PRIMAVERA 2020 EN EL PROYECTO DE GOSSGE 
A lo largo de los meses de enero y febrero se revisará la primera versión del manual de control biológico desarrollado por ASEFOGA, que se utilizará como material para las actividades divulgativas. 
La primera de dichas actividades tendrá lugar el 6 de febrero en Pontevedra, con el curso de formación de formadores organizado por ENCE. El 13 de febrero PROFOAS realizará un curso de formación en Oviedo dirigida a técnicos y propietarios forestales y el 14 se celebrará una charla divulgativa dirigido a propietarios forestales. 
Asimismo, ASFORCAN durante la última semana de marzo organizará un curso de formación en Cantabria dirigido a técnicos forestales y en la primera semana de abril una charla divulgativa organizada en el monte para ver in situ la afectación de la plaga. AFG y ASEFOGA realizarán también cuatro charlas divulgativas, una en Pontevedra, dos en A Coruña y otra en Lugo con fechas aún por decidir.
El manual de control integrado se redactará durante los meses de enero y febrero y se plantea como material para los cursos de formación y charlas divulgativas mencionados anteriormente.

Finalmente, el taller de ENCE-GOSSGE se estima que tendrá lugar en Pontevedra el 17 de marzo y en la primera quincena de junio, como cierre del proyecto, se organizará una jornada informativa abierta al público en Oviedo para comunicar los resultados alcanzados.
El proyecto GOSSGE tiene como objetivo asegurar la sostenibilidad de las plantaciones de eucalipto del norte de España, en grave peligro por la plaga Gonipterus platensis, que supone una pérdida de anual de 1.075.431 m3, una pérdida de fijación de CO2 de 251.800 toneladas de CO2 al año y pérdidas económicas 234.697.570 € anuales.

Integran GOSSGE: 
ASPAPEL (Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón), COSE (Confederación de Organizaciones de Selvicultores de España), ASEFOGA (Asociación Sectorial Forestal Galega), CETEMAS (Centro Tecnológico y Forestal de la Madera), ENCE, ADRA INGENIERÍA Y GESTIÓN DEL MEDIO SLP y GALCA SL como beneficiarios.

AGRÍCOLAS INGENIEROS PRAVIA CB, UNIVERSIDAD POLITÉCNICA DE MADRID (Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Montes, Forestal y del Medio Natural - Departamento de Ingeniería y Gestión Forestal y Ambiental) e IeI (Información e Imagen, Análisis de Medios SL) como subcontratados.
XUNTA DE GALICIA (Consellería do Medio Rural - Dirección General de Ordenación Forestal), PRINCIPADO DE ASTURIAS (Consejería de Desarrollo Rural y Recursos Naturales - Dirección General de Desarrollo Rural y Agroalimentación), GOBIERNO DE CANTABRIA (Consejería de Medio Rural, Pesca y Alimentación - Dirección General del Medio Natural) como colaboradores.
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